

Четверг 20 апреля 2023

Газета города Адыгейска

Свободная цена

строительстве завода

Глава Адыгеи Мурат Кумпилов провел встречу с представителями АО «Медвежья гора». Обсуждались перспективы строительства завода по производству молотой извести, мощность которого составит 400 тонн в день.

В новое производство инвестор планирует вложить более 2 млрд руб. и создать порядка 90 рабочих мест. Таким образом, АО «Медвежья гора», которое в настоящее время занимается добычей известняка в Майкопском районе, построит практически безотходное производство замкнутого цикла. Минимальная логистическая цепочка между источником сырья и производством позволит сделать его экономически выгодным и снизить нагрузку на транспортную инфраструктуру региона.

(10821-822)

Предполагается, что транспортировка известняка с карьера «Скалистый», который принадлежит АО, будет осуществляться по действующей технологической дороге. А в перспективе планируется строительство нового технологического пути в обход п. Каменномостского с выездом на федеральную трассу.

Инвестор также сообщил о мерах по исполнению требований региона для сохранения экологического благополучия. Так, в технологическом процессе завода предусмотрено испольвысокоэфзование фективных фильтров. На первом этапе будет смонтировано газоочистных установок.

Глава отмеважность развития промышленного производства и

создания новых рабочих мест, что влияет на динамику социально-экономического развития Адыгеи. Вместе с тем он указал на необходимость соблюдения всех экологических норм при создании нового производства, особенно с учетом туристского потенциала Майкопского района.

В связи с этим завод предлагается построить возле поселка от туристской зоны и автомобильной дороги. Также глава РА поручил министерству экономического развития и торговли внимательно проанализировать инвестиционное предложение, учитывая мнение населения, и строго контролировать выполнение экологических требований.

КУМПИЛОВ

Мурат Каральбиевич

Пресс-служба главы РА.

Быть военным - всегда было и остается почетным и благородным призванием. Каждый день военнослужащие сталкиваются с опасными ситуациями и рискуют жизнью. Их служба - это высшее проявление патриотизма и любви к Родине. Почет военных идет не только от государства, но и от каждого гражданина нашей страны, от каждого из нас.

Достойный выбор патриотов!

О том, что популярность армейской службы по контракту растет, в своем блоге отметил и глава города Адыгейска Азамат Хачмамук.

- И на это сегодня есть причины. В сложившейся сложной политической обстановке настоящие мужчины и патриоты хотят защищать Родину. Служить своей Роди-не – это настоящее призване – это настоящее призва-ние. У карьеры военного есть весомые преимущества. Кон-трактники – это профессио-налы. Их подготовка ведется системно и целенаправленно по профилю, который к тому же адаптирован к востребованным в последующем специальностям, в том числе в народном хозяйстве. Для них предусмотрены повышение квалификации и прохождение профессиональной переподготовки, - отметил Азамат Хачмамук.

профессиональных служащих в войсках повышают также социальные льготы и гарантии, предусмотренные законодательством страны для

региональном уровнях. положено Контрактникам собственное жилье за счет минобороны России через накопительно-ипотечную систему, служебная квартира или компенсация за найм.

контрактников и членов их се-

мей как на федеральном, так и

Военнослужащие рассчитывать на бесплатное обследование, лечение и реабилитацию в военно-медицинских учреждениях, а также бесплатное обеспечение лекарствами.

(Окончание на 3 стр.)

«Работа России. Время возможностей»

Масштабную Масштабную Всероссий-скую акцию с одноименным названием в рамках первого, регионального, этапа трудо-устройства поддержал Адыгейск.

Как один из способов взаимодействия соискателей и работодателей по всей России ярмарка трудоустройства стартовала в минувшую пятницу, 14 апреля. Это новый проект министерства труда и социальной защиты РФ. При поддержке минпромторга, минпросвещения, минобрнауки, Росмолодёжи, АНО «Национальные приоритеты» и «Диалог», а также региональных органов власти и центров занятости он впервые проводится во всех регионах страны одновременно.

Организатором важного проекта в Адыгейске стал городской Центр занятости населения, где и прошла ярмарка. В мероприяций-партнеров. Это Адыгейская межрайонная больница им. К. М. Батмена, МКУ «Спортивно-оздоровительный центр» города Адыгейска, исправительная колония №1 УФСИН России по РА в поселке Тлюстенхабль, ООО «Руслан» и ИП «Яхутль Т. Ш.». Они зая-

вили о 48 вакантных рабочих местах. Количество участников-соискателей составило 40 человек.

Собравшихся на ярмарку приветствовал директор ЦЗН Руслан

– Ярмарка вакансий – одна из эффективных форм в нашей деятельности и содействии трудоустройству граждан, выбору учебных заведений. Жите-лям города, ищущим работу, она дает возможность получить более полную и достоверную информацию о вакансиях, сориентироваться на рынке труда, непосредственно пообщаться с работодателями и обменяться контактами. Можно уточнить условия труда и требования к кандидатам на должность,

РАБОТА РОССИИ мож-НО получить со стороны государства при трудоустройстве или переезде в другой регион. Из числа обратив-

размер заработной платы, социальные гарантии. Всем, кто находится сейчас в поисках работы, я желаю быть заинтересованными и активными, чтобы не упустить свое время возможностей и сделать правильный выбор. Добавлю, что ярмарка связана с порталом «Paбота России», который насчитывает порядка полутора миллиона вакансий. То есть работа по созданию единой площадки для трудоустройства не ограничится только этим мероприя*mueм*, – отметил Руслан Чепсин.

В рамках акции трудоустройства специалисты Центра рассказали участникам-соискателям об услугах службы занятости, возможностях переобучения и востребованных профессиях на рынке труда, а также о поддержке, которую шихся за помощью в поиске работы 25 человек получили в этот день услуги по профориентации.

Второй день всероссийской акции «Работа России. Время возможностей» в республике прошел 15 апреля в Майкопе, в здании Государственной филармонии Адыгеи. Организатором мероприятия выступил Адыгейский республиканский Центр занятости населе-

Здесь провели не только ярмарку, но и профориентационные мастер-классы, консультации для желающих открыть свой бизнес. Ведь основной целью ярмарки трудоустройства стал не только быстрый подбор работы, но и помощь в планировании карьеры.

Активным участником ярмарки тру-

доустройства в республиканском центре стал коллектив Центра занятости населения Адыгейска. Большой популярностью пользовалась экспозиционная выставка нашего города. Желающие прямо в выставочном зале вместе со специалистом Центра занятости могли подобрать интересующие вакансии. Несомненный плюс все предложения представлены напрямую работодателями с указанием контактных лиц и телефо-

Важный проект не оставил без внимания и глава Адыгейска Азамат Хачмамук.

Ярмарка вакансий стала хорошей площадкой для объединения соискателей и работодателей из разных отраслей: от малого и среднего бизнеса до круп-

ных предприятий. А желающим найти работу представила возможность пройти собеседование сразу с несколь*кими работодателями,* – отметил он в личном блоге.

Второй этап Всероссийской ярмарки запланирован на 23 июня. Специально для федерального этапа будет создана отдельная страница на портале «Работа России» – там будут представлены лучшие предложения со всей страны.

Наряду с работодателями к проведению ярмарки будут привлечены эксперты, которые помогут выпускникам, студентам и их родителям наметить наиболее перспективные отрасли для дальнейшего трудоустройства, а тем, кто только выбирает свою будущую профессию, – узнать о самых востребованных направлениях.

Напомним, в рамках нацпроекта «Демография» реализуется проект по модернизации службы занятости. Карьерные консультанты центров занятости помогут индивидуально спланировать карьеру и подобрать наиболее подходящую для каждого вакансию с учетом жизненной ситуации.

Маргарита Усток.

JANACT BO

21 апреля - Праздник Ураза-байрам

Уважаемые мусульмане Республики Адыгея! Дорогие земляки!

Поздравляем вас с завершением священного месяца Рамадан и праздником Ураза-байрам!

В это время принято подводить итоги поста, осмысливать накопленный опыт, концентрироваться на чувствах, эмоциях, ощущениях при совершении добрых дел и поступков. Все это обращает верующих к высоким духовным основам ислама — справедливости, миролюбию, состраданию и любви к ближнему, в полной мере способствует духовному очищению и нравственному совершенствованию человека, вызывает у него желание жить в согласии со всем миром.

Богатейший морально-нравственный и созидательный потенциал ислама неизменно востребован в укреплении единства российского общества, способствует расширению межконфессионального диалога, сохранению взаимоуважения и взаимопонимания между народами, упрочению гражданского мира и согласия.

Сегодня, когда нам необходимо противодействовать глобальной угрозе, это особенно важно. Несмотря ни на какие провокации, мы должны сообща поставить прочный заслон попыткам посеять национальную и религиозную рознь, сохранить нашу гордость и общее достояние — многовековые отношения дружбы и взаимного уважения.

В этот светлый день от всего сердца желаем, чтобы праздник Ураза-байрам принес в каждый дом счастье, радость, мир, добро и благополучие! Крепкого вам здоровья и всего наилучшего!

М. Кумпилов, глава Республики Адыгея, секретарь Адыгейского регионального отделения ВПП «Единая Россия». В. Нарожный, председатель Государственного Совета – Хасэ РА.

Уважаемые мусульмане города Адыгейска, аула Гатлукай и хутора Псекупс! Дорогие земляки!

Сердечно поздравляем вас с одним из главных и особо почитаемых в исламском мире праздником Ураза-байрам, который знаменует окончание священного месяца Рамадан.

Этот светлый день олицетворяет собой идеалы нравственного совершенствования, стремление человека к состраданию и милосердию, жизнеутверждающую силу добра, правды и справедливости. Эти общечеловеческие ценности являются неотъемлемой частью нашей культуры, прочной основой единства и сплоченности народов нашей многонациональной страны, что всегда служило и служит важнейшей составляющей силы и могущества нашего Отечества.

В сохранение нашего богатого духовного, культурного и исторического наследия весомый вклад вносит мусульманская община города. Следует особо отметить ее важную роль сегодня в консолидации нашего общества, развитии межконфессионального диалога, укреплении гражданского мира и согласия.

От всей души желаем всем крепкого здоровья, мира, счастья и благополучия. Пусть Ураза-байрам принесет в каждый дом, каждую семью тепло и радость, согласие и благоденствие.

А. Хачмамук, глава муниципального образования «Город Адыгейск». А. Ташу, председатель Совета народных депутатов.

Единство конфессий



В Доме правительства республики состоялась встреча Главы Адыгеи Мурата Кумпилова с муфтием Адыгеи и Краснодарского края Аскарбием Кардановым. В беседе также принял председатель комитета по делам национальностей, связям с соотечественниками и СМИ Аскер Шхалахов.

Руководитель региона поинтересовался положением дел в мусульманской общине, тем, как проходит ураза, какие благотворительные акции организовывает Духовное управление в этот период.

– Завтра завершится месяц поста, и я хочу пожелать всем мусульманам республики здоровья, достатка и позитивной жизненной энергии. Помимо всего, месяц Рамадан – это время внутренней работы над собой, своеобразного состояния, которое позволяет совершенствовать лучшие человеческие качества: доброту, милосердие, умение сопереживать ближнему. Пусть все поклонения

и добрые дела вернутся всем постящимся благом в земном и вечном, — сказал Мурат Кумпилов.

От лица мусульман республики и края муфтий поблагодарил руководителя региона за добрые пожелания и постоянное внимание к делам мусульманской общины.

Отмечено, что представители Духовного управления принимали участие в различных республиканских и краевых мероприятиях, нацеленных на противодействие деструктивным общественным явлениям, организовывали познавательные детские конкурсы и многое другое.

При содействии ДУМ и бизнес-сообщества ежевечерние ифтары проходили во многих мечетях республики, оказывалась помощь пожилым людям, малоимущим и многодетным семьем

Аскер Шхалахов отметил, что соотечественники из Сирии, недавно прибывшие в Адыгею, также приглашались на общие разговения. Это позволило им

заводить новые знакомства, ближе узнавать быт и традиции в адыгских аулах.

В ходе встречи Мурат Кумпилов отметил символичность того, что в этом году христианский и мусульманский посты практически совпали.

– Хочется верить, что Пасха и Ураза-Байрам поспособствуют укреплению взаимного уважения и доброму отношению друг к другу представителей мусульманской и христианской конфессий, сказал Мурат Кумпилов.

В завершение встречи глава Адыгеи особо указал на важность дальнейшего деятельного присутствия мусульман Адыгеи и Краснодарского края в гармонизации межконфессионального и межнационального согласия в обществе, сохранении традиционных норм морали и нравственности, формировании созидательных процессов.

По материалам пресс-службы главы РА.

В преддверии майских праздников во всех муниципальных образованиях Адыгеи прошел общереспубликанский субботник. Он был объявлен распоряжением главы Адыгеи Мурата Кумпилова в рамках месячника по наведению санитарного порядка после зимы.

Навели чистоту и порядок

Адыгейск активно поддержал субботник. Наряду с теми, кто задействован в уборке города по роду деятельности, наводить чистоту и порядок вышли трудовые коллективы муниципальных предприятий и организаций, представители предпринимательского сообщества и общественных объединений, работники здравоохранения, образования и культуры, социальной службы, неравнодушные горожане.

Вооружившись необходимым инвентарем, они провели большую уборку на общественных пространствах и закрепленных территориях, в скверах и местах отдыха, на центральных улицах и лесополосах вдоль автодорог, территориях, прилегающих к общественно значимым объектам, во дворах многоэтажных домов и частном секторе.

В преддверии 78-й годовщины Великой Победы в зоне особого внимания — городской мемориальный комплекс «Победа», памятники и объекты военной истории. Большая работа проведена сотрудниками администрации и депутатским корпусом.

Особенно радует, что дружно поддержали субботник многие неравнодушные горожане, которые, проявив свою активную гражданскую позицию, навели порядок во дворах многоэтажек и внесли свой вклад в акцию чистоты! Потрудились на славу: осуществлена обрезка деревьев от старых и сухих веток, побелены десятки деревьев и опор линий электропередач, покошена трава, очищены километры прибордюрных полос, ликвидированы несанкционированные свалки. К уборочным мероприятиям привлечена спецтехника, которая вывезла почти 20 кубометров собранного мусора и сорной травы.

Участников масштабной акции по поддержанию чистоты и порядка поблагодарил глава города Адыгейска на своих страницах в соцсетях.

– Весенняя пора традиционно является сезоном наведения чистоты и благоустройства. В субботник включились представители разных возрастов и профессий. Настроение у всех хорошее, потрудились с удовольствием. Спасибо всем, кто принял активное участие и внес посильный вклад в чистоту и уют в нашем муниципалитете! Друзья, все зависит от нас. И то, насколько будет чисто и красиво в городе, общественных территориях и наших дворах, тоже. Считаю субботники доброй и полезной традицией. Месячник чистоты продолжается, присоединяйтесь! – отметил Азамат

Маргарита Усток.



Добрая традиция

18 апреля в Майкопе состоялся республиканский ифтар, организованный от имени главы Адыгеи Мурата Кумпилова. Эта ставшая доброй традиция проводится в последние дни Рамадана и собирает большее количество правоверных не только из Адыгеи, но и соседних регионов. В этом году на коллективное разговение собрались порядка 1500 человек.

Столы были накрыты на территории площади Дружбы рядом с Центральной мечетью города Майкопа. С первыми звуками азана верующие разговелись финиками и водой. Затем совершили

вечерний намаз, а после постящиеся приступили к трапезе. В меню: бульон с мясом, плов, выпечка, фрукты, сладости и др.

Совместные разговения постящихся мусульман – важная составляющая месяца Рамадан. Коллективные ифтары проводятся ради укрепления братских отношений между верующими, а также для передачи знаний всем тем, кто интересуется исламом и желает приобщиться к соблюдению поста, – отметили в ДУМ Республики Адыгеи и Краснодарского края.

21 апреля - День местного самоуправления

Уважаемые сотрудники и ветераны муниципальных органов власти Республики Адыгея!

нов власти Республики Адыгея: Поздравляем вас с Днем местного самоуправления!

Местное самоуправление является одной из основ конституционного строя Российской Федерации. Через муниципальные органы власти люди, проживающие на одной территории, имеют возможность самостоятельно решить вопросы местного значения и управления муниципальной собственностью, проявить инициативу и социальную ответственность.

Работа в такой важной сфере как органы местного самоуправления требует профессионализма, широкого спектра знаний в разных отраслях хозяйства, добросовестного отношения к делу и неравнодушного подхода к решению вопросов, волнующих жителей муниципалитета. Ведь во многом именно от качества работы муниципальных служащих зависит качество жизни людей, их доверие к деятельности органов власти, стремление участвовать в благоустройстве своего города, поселка или аула, разделять ответственность за его будущее.

Убеждены, что умение находить взвешенные подходы к решению любых, даже самых сложных вопросов и работать с полной самоотдачей, присущее сотрудникам муниципальных администраций, будет и далее служить основой их плодотворной деятельности, позволит вносить достойный вклад в поступательное развитие региона, в обеспечение благополучия его жителей.

Желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, успехов в делах и начинаниях, новых свершений и весомых достижений на благо земляков!

М. Кумпилов, глава Республики Адыгея, секретарь Адыгейского регионального отделения ВПП «Единая Россия». В. Нарожный,

председатель Государственного Совета – Хасэ РА.

Уважаемые работники органов местного самоуправления, ветераны муниципальной службы, депутаты, все, чья профессиональная деятельность связана с организацией управленческого процесса на местном уровне!

Примите поздравления с профессиональным праздником! Этот праздник подтверждает особую роль местного самоуправления в современном обществе. Сегодня органы местного самоуправления выполняют серьезные задачи по социально-экономическому развитию территорий. От того, насколько качественно построена работа местного самоуправления, в значительной степени зависит уровень благополучия нашего города и его жителей.

Очень важно, что все больше внимания уделяется укреплению эффективного диалога между органами местного самоуправления и населением. У нас немало примеров успешной совместной работы власти и общества, которая воплотилась в реальные проекты по укреплению инфраструктуры, реализации социально значимых инициатив.

Убеждены, что и в дальнейшем качество жизни в Адыгейске и республике будет неуклонно повышаться. Для этого есть замечательные инструменты в виде национальных проектов, региональных программ, направленных на поддержку людей, строительство социальных объектов, благоустройство.

В профессиональный праздник желаем всем крепкого здоровья, благополучия, успехов в работе на благо родного города и всей Адыгеи!

А. Хачмамук, глава муниципального образования «Город Адыгейск». А. Ташу, председатель городского Совета народных депутатов.

110-летию со дня рождения Юсуфа Тлюстена

Писал, чтобы жить...

В книгах в какой-то мере отражается и жизнь их авторов, и нюансы времени, в которое они создавались. Если даже эти произведения, труды посвящались далекому прошлому, как это обычно бывает с изданиями по истории и литературе.

Передо мною множество книг известного адыгейского писателя, автора многих содержательных статей, рассказов, документальных очерков, повестей, новелл, романов Юсуфа Ибрагимовича Тлюновелл, романов стена. Бесспорно, его можно отнести к числу писателей-первопроходцев, которые закладывали основы новописьменной адыгейской литературы в начале 30-х годов вместе с такими известными прозаиками и поэтами, как Т. М. Керашев, А. Д. Хатков, М. С. Паранук, Д. Г. Костанов и другими. Его писательское творчество - отображение жизни в литературе. Но он не только «отображал», он спорил, переживал, доказывал аргументированно.

Родился 25 апреля 1913 года в ауле Шаханчериехабль в семье крестьянина. После окончания аульской начальной школы будущий писатель учится в Киселевской сельскохозяйственной школе-интернате Красногвардейского района. Директор этой школы Абдул Хатанов постоянно знакомил своих учеников с новинками литературы. Именно в то время будущий писатель пристрастился к поэзии.

Юсуфу было 15 лет, когда он написал свое первое стихотворение «Псекупс» — о реке, на берегах которой прошло его детство. Это стихотворение было напечатано в газете «Серп и молот» 10 ноября 1930 года. Тогда Юсуф впервые встретился с редактором газеты, писателем Темботом Керашевым.

Тепло вспоминает писатель об этой встрече: «...с письмом в кармане я отправился в редакцию. Поборов свое смущение, я протянул письмо первому встретившемуся мне в редакции пареньку. Быстро пробежав его глазами, паренек обнял меня за плечи и

повел меня к редактору... Мы вошли в отдельный кабинет. За столом сидел и что-то сосредоточено писал темноволосый круглолицый человек с небольшими черными усиками и густыми сросшимися у переносицы бровями... Рядом с ним на столе стоял телефон. Я в нерешительности остановился. Сердце мое бешено колотилось и, казалось, было готово выпрыгнуть из груди... «Тембот, вот кто написал стихотворение», - сказал пришедший со мной парень и положил письмо на стол. «А, так это ты прославил малоизвестную речку? Я-то думал, ты постарше». Тембот поднялся и, как близкого родственника, с которым давно не виделся, тепло обнял меня. Потом, пододвинув стул и усадив меня, подробно расспросил, откуда я родом, где учусь, чем занимаюсь в настоящее время... Говорили мы долго. Так прошла моя первая встреча с Темботом Керашевым. А тем парнем, который проводил меня к редактору, оказался Хазиз Тлябичев, секретарь редакции».

Так ознаменовалось вхож-Юсуфа Тлюстена в литературу. Дружба с молодыми литераторами И. Цеем, А. Хатковым, А. Евтыхом, М. Парануком, Д. Костановым, их поддержка и одобрение его сделали Юсуф Ибрагимович поступил в Московский полиграфический институт. Здесь проходили литературные вечера для студентов, на которых известные поэты, писатели читали свои произведения, рассказывали о себе и о творчестве других писателей. Эти встречи рождали у Тлюстена всё большее желание посвятить себя литературному труду.

Поэтом Юсуф Тлюстен не стал, ведущее место в его творчестве заняла проза. Первое признание его как прозаика пришло с рассказом «Аминет», увидевшим свет в 1936 году. Через два года рассказ был переведен на русский язык и опубликован в журнале «Огонек». За этим рассказом последовали повесть «Путь открыт», «Адыгейские новеллы», пьеса

«Нальмес», которая долгое время не сходила со сцен Домов культуры и клубов Адыгеи.

сентябре В 1941 года Юсуф Тлюстен ушел на фронт, воевал в рядах действующей армии, был комиссаром саперно-строительного батальона, затем работал корреспондентом красноармейской газеты «Сталинский удар». зарисовки Его печатались и в ростовской

ростовской областной газете «Молот», и в «Советской Кубани».

Юсуф Тлюстен сражался не только оружием, но и писательским словом, прославляя защитников Родины. Его очерки, статьи о стойкости и героизме воинов-освободителей вселяли непоколебимую веру в победу, разоблачали человеконенавистническое нутро немецко-фашистских оккупантов.

За боевые заслуги награжден орденами Красной Звез-Отечественной войны II степени, медалями «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией». В 1946 году в звании капитана он вернулся в родную Адыгею, работал в различных учреждениях – был научным сотрудником, заведующим сектором фольклора Адыгейского научно-исследовательского института языка и литературы (1938 - 1941), заведующим отделом партийной жизни газеты «Социалистическэ Адыгей» (1949 – 1952), более десяти лет с 1952 года был ответственным секретарем Адыгейской писательской организации.

Его первый роман «Свет в горах» напечатан в 1949 году. Работая над романом, он использовал архивные документы о партизанском движении в Адыгее. По достоинству это произведение оценил лите-



ратурный критик К. Г. Шаззо: «Свет в горах» — лучшее произведение о войне, созданное сразу после нее в адыгейской прозе». Роман был переведен на русский язык и в 1952 году издан в Москве, а через два года увидел свет на китайском языке в Пекине.

Неутомимый собиратель произведений народного творчества Юсуф Тлюстен проделал большую работу по сбору, систематизации и популяризации адыгского устного народного творчества, участвовал в многочисленных побывал чуть ли не во всех аулах, профессионально, скрупулезно записывал памятники народной словесности. Под его редакцией вышли «Адыгейские пословицы и поговорки» (1949), «Адыгейские сказки и сказания» (1955).

сказания» (1955).

В 1955 году был объявлен областной конкурс на лучшую одноактную пьесу для коллективов художественной самодеятельности. Первое место было присуждено пьесе Юсуфа Тлюстена «Спутники Нафисет». Она вышла в свет в 1956

В начале 60-х годов Юсуф Ибрагимович создает большое эпическое произведение – роман «Ожбаноковы».

(Окончание на 4 стр.)

Достойный выбор патриотов!

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Бойцам предоставляют обмундирование, трехразовое питание, двухнедельный оплачиваемый отпуск не реже одного раза в шесть месяцев, страхование жизни и здоровья за счет федерального бюджета.

После 20 лет службы контрактник имеет право выйти на пенсию.

Военнослужащие могут сами вне конкурса поступить в высшие учебные заведения, а также предусмотрены бюджетные места для обучения в вузах их детей. Детям контрактников положен бесплатный отдых в летних оздоровительных лагерях.

Существуют и дополнительные льготы для участников СВО. Это, например, статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы, кредитные и налоговые каникулы, бюджетные места для обучения детей в вузах, бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях, трудоустройство и предоставление жилья (социальная программа реабилитации и адаптации), страховые выплаты при ранении (травме) и гибели.

У нас в Адыгее действуют региональные льготы и выплаты:

- единовременная денежная выплата в размере 100 тысяч рублей;
- единовременная выплата в размере 500 тысяч рублей (выплачивается в случае ранения):
- единовременная денежная выплата в размере 20 тысяч
- единовременная выплата по газификации дома по программе догазификации;
- освобождение от уплаты транспортного налога по лег-ковым автомобилям;
- бесплатное социальное обслуживание на дому, в стационаре или полустационаре для родителей военнослужащего;
- дети военнослужащего получают путевки в санатории и лагеря в первую очередь;
- продление срока реализации соцконтракта или соцпомощи минтрудом РА;
- школьники из семей военнослужащих получают бесплатно 2-разовое горячее питание, студенты одноразовое;
- семья военнослужащего освобождается от оплаты «продленки» в школе.

Но стать профессиональными военными могут не все. Напомним требования, предъявляемые министерством обороны к претендентам: возраст от 18 лет и быть годным по состоянию здоровья.

Подать заявку для поступления на военную службу по контракту можно лично, почтовым отправлением или по телефону в пункт отбора или военный комиссариат. Можно также через личный кабинет гражданина на официальном сайте минобороны России или через электронный сервис «Стать добровольцем или контрактником» на «Госуслугах».

За подробной информацией обращаться в военноучетный стол города Адыгейска (ул. Чайковского, 13, каб. 13) или военкомат (Тахтамукайский район, пос. Энем, ул. Седина, 46). Телефоны: 8 (87771) 43-7-00, 8 (87771) 97-7-98).

25 апреля – День Государственного флага Республики Адыгея

Уважаемые жители Республики Адыгея! Дорогие земляки!

Поздравляем вас с Днем Государственного флага Республики Адыгея!

Флаг как один из главных символов Адыгеи неизменно вызывает чувство гордости у всех, чья судьба связана с нашей древней землей, у тех, кто родился на ней, и тех, кто за многие годы не утратил связь со своей исторической родиной.

Уважение к флагу – это уважение к своей истории, культуре и традициям. Зеленое полотнище с изображением двенадцати золотых звезд и трех золотых перекрещенных стрел олицетворяет многовековую историю адыгского народа, утверждает преемственность поколений, укрепляет беззаветную преданность и любовь к родной земле, объединяет представителей разных национальностей, проживающих на территории республики, в стремлении к мирной и созидательной жизни, в уверенном движении вперед на пути к нашей главной цели – процветанию Адыгеи и нашей великой Родины – России.

От всего сердца желаем вам, дорогие земляки, мира, добра, счастья, здоровья и успехов! Пусть День Государственного флага Республики Адыгея вдохновит вас на новые созидательные дела и свершения во славу малой родины!

М. Кумпилов, глава Республики Адыгея, секретарь Адыгейского регионального отделения ВПП «Единая Россия». В. Нарожный, председатель Государственного Совета – Хасэ РА.

Уважаемые жители города Адыгейска, аула Гатлукай и хутора Псекупс! Дорогие земляки!

Примите искренние поздравления с Днем Государственного флага Республики Адыгея!

Эта дата подчеркивает значимость одного из неотъемлемых атрибутов Адыгеи, наполненных доблестью и героизмом.

Зеленое полотнище с золотыми стрелами и двенадцатью звездами - зримое воплощение духовно-нравственных ценностей наших славных предпредмет гордости и непреходящая основа национальной идентичности адыгского народа.

Проявляя патриотизм и уважение к Государственному флагу республики, мы чтим нерушимую связь времен и преемственность поколений, сохраняем и приумножаем славу и величие Адыгеи.

Благодаря выдающимся достижениям земляков наш флаг развевается на разных континентах при проведении самых престижных мероприятий, прославляя нашу малую Родину.

Убеждены, знаменательная дата будет и впредь объединять нас в стремлении к созидательному труду, достижению новых успехов во имя процветания родной республики и всей страны.

Желаем вам, дорогие земляки, здоровья и счастья, мира, добра и согласия. С праздником!

А. Хачмамук, глава муниципального образования «Город Адыгейск». А. Ташу,

председатель Совета народных депутатов.



16:00 - выставка-продажа изделий адыгских мастеров народных промыслов, а также викторины, конкурсы, игры (от партнера мероприятия компании «Росте-

17:00 – концертная программа с участием творческих коллективов и мастеров искусств Адыгеи

Завершение – импровизированный адыгэ джэгу с вручением ценных призов и подарков.

*При ухудшении погодных условий мероприятие пройдет в Государственной Филармонии РА.

Последние годы, представляя первую городскую общеобразовательную школу и наш муниципалитет, эта девушка регулярно побеждает на региональных этапах олимпиад по дисциплине «Адыгейский язык». Делает это она уверенно, не оставляя сомнений в прекрасном и доскональном знании предмета.

Это мой язык

Знакомьтесь, Анна Зверева, ученица 11 класса. Говорит она на адыгейском языке без малейшего акцента, замечательно пишет и читает, в чем ей может позавидовать значительный процент «стопроцентных» (по происхождению) адыгов.

Я родилась в Адыгейске, и язык сопровождал меня с тех пор, как себя помню, – раскрывает секрет сама Аня. – Играя во дворе с девочками и мальчиками, общалась с ними на адыгейском. В детском саду оказалась в национальной группе, и основы литературного языка получала у Нафсет Саферовны Хатхоху и ныне, к большому сожале-нию, покойной Миры Кущуковны Че-тыз. В начальной школе я также попала в национальный класс. Благодаря своему первому учителю Фатиме Аслановне Сташ я научилась правильно выговаривать сложные звуки, писать и читать.

С пятого по девятый классы ее учителем адыгейского языка и литературы стала Рахмет Джахфаровна Яхутель, в старших классах – Светлана Шихамовна Зекох.

Мне очень повезло с педагогами, - делится Анна. - Каждый из них вложил в меня частичку души, каждый дал неоценимые знания, открыл красоту этого очень сложного, но красивого языка, за что я им очень благодарна.

Интересуюсь у Анны, было ли к ней особенное отношение во время учебы.

– Ну что вы! Я училась в национальном классе наравне со всеми и всегда успевала. В старших классах, когда пришло время определяться в каком классе учиться дальше – русскоязычном или национальном, я упросила маму направить меня во второй. Рахмет Джахфаровна и Светлана Шихамовна помогали мне при подготовке к олимпиадам и конкурсам. Это общепринятая практика.

Какое у тебя отношение к ады-

гейской литературе?

- Самое-пресамое хорошее. Этот предмет мы изучаем в школе, и я знакома со многими произведениями адыгских писателей. Наиболее любимые из них – Тембот Керашев и Исхак Машбаш. К сожалению, из-за нехватки времени чтению сегодня не могу уделить много времени, так как готовлюсь к поступлению в вуз.

- И какую профессию себе выбра-



хочу поступить в меоицинское высшее учебное заведение и основательно изучаю химию, биологию, а также обязательные для сдачи предметы – русский язык и математику. Большое влияние на мой выбор оказал родной дядя Сергей Александрович Завгородний. Он – руководитель управления Роспотребнадзора по Республике Адыгея, главный государственный санитарный врач по Республике Адыгея. государственный советник Российской Федерации 2 класса. Я им очень горжусь.

- Аня, как ты думаешь, пригодится тебе в дальнейшем адыгейский язык?

– Даже не сомневаюсь в этом! Я родилась, живу и думаю, что буду жить здесь. Это мой язык, язык моих знакомых, друзей, соседей. Я точно знаю, что буду учить адыгейскому языку и своих детей!

Мурат Туркав.

Писал, чтобы жить.

(Окончание. Начало на 3 стр.)

В 1966 году он вышел на русском языке под названием «Все началось весной». В нем автор поднимает социально-экономическиė, нравственные проблемы. Писатель пишет: «Человека украшает чистое, щедрое сердце, верность людям, труд, любовь к Родине! Настоящий человек – всегда человек подвига. Это совсем не значит, что каждый из нас должен прославляться делами, которые навеки останутся в книгах или в памяти народа. Самая маленькая работа, самое маленькое дело становится подвигом, если человек отдает ему всего себя, всю свою душу».

Все его творчество пронизано духом патриотизма и верой в созидательную силу народа. Его перу принадлежат романы «Девичьи зори», «Подкова счастья», документальные повести «Сказ о мужестве» и «Повесть о Чамокове», а также очерки, рассказы и публицистические статьи.

В 70-е годы Юсуф Тлюстен пишет очерки «Хатукайский парень», «Песня сердца», «Улица тружеников», «Весна

в ауле» и другие. Основные черты творческого поиска писателя-прозаика в свете реалистического отражения жизни воплотились в его романе «Девичьи зори», изданном в 1971 году на адыгейском языке. В Москве вышел авторизованный перевод с адыгейского С. Щукиной в 1994 году «Избранное». Данный роман повествует об установлении советской власти в Адыгее, о жизни адыгейского avлa.

Росту писательского мастерства Юсуфа помогло знание творчества русских писателей. Он перевел на адыгейский язык повесть Льва Толстого «Хаджи-Мурат», романы «Как закалялась сталь» Николая Островского, «Кочубей» Аркадия Первенцева, «Молодая гвардия» Александра Фадеева (со-

вместно с Дмитрием Костановым). Весомый вклад Юсуфа Ибрагимовича в литературу, культуру и журналистику отмечен многими государственными наградами. Он был заслуженным работником культуры Российской Федерации, народным писателем Республики Адыгея, членом Союза писате-лей СССР с 1939 года, делегатом II Всесоюзного съезда писателей СССР (1954), Первого учредительного съезда писателей РСФСР (1958), ІІІ съезда писателей СССР (1959), неоднократно избирался членом Адыгейского обкома КПСС, являлся почетным гражданином украинского села Дьяково и города Майкопа, награжден двумя орденами «Знак Почета», «Дружбы народов», удостоен высшей награды республики - медали «Слава Адыгеи». В последние годы жизни был председателем Совета старейшин при президенте Республики Адыгея. Принимал участие_в московской встрече президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина со старейшинами Северного Кавказа.

Его не оставляла мысль написать о становлении и развитии адыгейской литературы. В 1979 году была опубликована повесть-воспоминание «Так рождалось». Автор повествует о первых встречах с писателями старшего поколения Ц. Теучежем, М. Парануком, А. Евтыхом, Д. Костановым и другими. Он с особой теплотой, любовью рассказывает о Темботе Керашеве и Ахмеде Хаткове.

Весь в труде, он каждый новый день встречал за письменным столом. И нам, помнящим Юсуфа Ибрагимовича, грустно, что его нет с нами. Для большинства поклонников его таланта он был любимым писателем, всегда родным, всегда реалистичным. Он так ласково относился к правнукам, что те так нежно, с любовью называли его «та-тик-булатик». Они обожали своего прадедушку, а он их и часами рассказывал им любимые сказки.

В последний день весны 1998 года Адыгея прощалась с Юсуфом Тлюстеном, чья жизнь оборвалась 29 мая.

общеобразовательная Средняя **школа № 3 города Адыгейска** вот уже почти двадцать пять лет носит имя Юсуфа Тлюстена. 26 апреля образовательное учреждение совместно с Централизованной библиотечной системой проведет мероприятия, посвященные юбилею известного адыгейского писа-

Крупный общественный деятель, народный писатель-прозаик добросовестно работал в адыгейской литературе более полувека, он сделал много доброго и разумного для Адыгеи и России. В последние годы своей жизни он работал над новым романом «Ценою жизни совесть покупают». Самое драгоценное, что имел талантливый писатель Юсуф Тлюстен, – это его уникальные произведения, где отражены священные традиции истории адыгского народа.

Коллеги, все, кто знал Юсуфа Тлюстена, помнят его как компетентного, профессионально зрелого, доброжелательного, но требовательного к себе и к другим научного сотрудника и писателя. Для большинства поклонников его таланта он был любимым писателем. всегда родным, всегда реалистичным. Он жил, чтобы писать. И писал, чтобы жить. И всю свою долгую творческую жизнь Юсуф Тлюстен отдал любимому делу, внешний успех и слава мало интересовали его, это был человек богатого внутреннего содержания и высокой купьтуры.

М. Шахова.

26 апреля - День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф

Уважаемые жители Республики Адыгея! Дорогие земляки!

Дата 26 апреля навсегда осталась одной из трагических дат в истории нашей страны, всего человечества. В этот день в 1986 году произошла катастрофа, которая по своим масштабам и тяжести последствий не имеет аналогов в мировой истории и атомной энергетике.

В этот день мы выражаем благодарность всем, кто, рискуя собственной жизнью и здоровьем, самоотверженно препятствовал распространению радиоактивных выбросов, останавливал разрастание масштабов этой трагедии, скорбим по ее жертвам, по всем погибшим в радиационных авариях и катастрофах, искренне сочувствуем нашим землякам, которые пострадали от этой страшной беды.

Чернобыльская авария стала не только величайшим испытанием и горьким уроком для человечества, но и настоящим символом героизма и мужества наших соотечественников, спасших миллионы жизней, с честью выполнивших свой воинский и гражданский долг.

Наш долг – не допустить повторения трагедии, подобной Чернобыльской, чтить и помнить тех, кто встал на защиту страны и всего человечества.

Выражаем глубокую признательность всем участникам ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф за беспримерный подвиг во имя благополучия Родины.

Искренне желаем вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, мира, добра и благополучия!

М. Кумпилов, глава Республики Адыгея, секретарь Адыгейского регионального отделения ВПП «Единая Россия». В. Нарожный, председатель Государственного Совета – Хасэ РА.

Уважаемые ликвидаторы аварии на Чернобыльской АЭС! Дорогие земляки!

Вот уже 37 лет 26 апреля мы с особой благодарностью отдаем дань глубокого уважения всем, кто ценой своего здоровья и жизни ликвидировал последствия крупнейшей техногенной трагедии в истории человечества – аварии на Чернобыльской атомной электростанции.

Осознанное мужество, самопожертвование и титанический труд участников ликвидации аварии, людей разных национальностей и профессий привели к победе в невиданном никогда ранее противоборстве человека с разбушевав-

Чернобыльская трагедия призвала нас извлечь бесценные уроки на будущее, ведь последствия радиационной катастрофы еще не преодолены до конца и не утратили своей актуальности.

Сегодня мы благодарим всех, кто отважно встал на защиту мира от ядерной опасности.

Мы склоняем головы перед светлой памятью тех, кто ценой своей жизни защитил от ужасных последствий той беды.

В ликвидации самой страшной техногенной катастрофы принимали участие и жители нашего города. Мы искренне благодарим их за то, что, проявив мужество и стойкость, внесли свою лепту в ликвидацию катастрофы.

От всей души желаем всем участникам ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф здоровья, оптимизма, счастья, удачи и благополучия.

А. Хачмамук. глава муниципального образования «Город Адыгейск».

председатель Совета народных депутатов.

Образование -

Знание.Премия: открыта регистрация!

Стартовал прием заявок на главную просветительскую премию страны.

К участию приглашаются те, кто занимается просвещением: повышает научный, образовательный культурный уровень нашей страны, распространяет знания, опыт, формирует новые компетенции.

Стать номинантом #ПремияЗнание может:

Просветитель российский деятель, . занимающийся просвещением: педагог, лектор, автор, популяризатор науки, тренер, блогер, российский де-ятель, занимающиеся просвещением и др.

Просветительский проект - комплекс мероприятий или результат целенаправленной деятельности: фильм, мероприятие, книга, блог, платформа и др.

Просветительская компания - организация, которая помимо основной деятельности комплекс реализует мероприятий или проектов, направленных на просвещение.

Заходите на premiya.znanierussia.ru, выбирайте номинацию, регистрируйтесь, пусть ваш труд оценят по достоинству!

Чернобыль...



Хорошо помню тот день, потому что служил в армии. На политинформации до личного состава части довели, что на Чернобыльатомной электростанции произошла крупная техногенная катастрофа. Три наших сослуживца из Припяти в одночасье потеряли свои дома. Была весна, демобилизация, а ехать было некуда. В этот день - 26 апреля - в атмосферу было выброшено 190 тонн радиоактивных веществ.

Опасные радиоактивные вещества выделялись в окружающую среду из-за пожара, длившегося почти две недели. Население Чернобыля подверглось облучению в 90 раз большему, чем население Хиросимы после взрыва атомной бомбы в августе 1945 года.

Была загрязнена территория площадью 160 000 квадратных километров - северная часть Украины, Запад России и Белоруссия. В России от радиоактивного заражения больше всего пострадала Брянская область, чуть меньше Тульская, Ка-

лужская, Орловская области.
Масштабы катастрофы могли
быть больше, если бы не мужество и самоотверженность участников ликвидации последствий Чернобыльской АЭС. Рискуя жизнью, здоровьем, они защитили людей от пагубного воздействия и дальнейшего распространения радиации. Плечом к плечу рядом с ликвидаторами из других регионов встали и жители нашего города -Юрий Малышев, Учужук Зекох, Ислам Тлехуч и многие другие. Некоторые из них награждены орденами Мужества.

В течение первых трех месяцев после аварии скончался 31 человек,

Памятная дата

потом еще 19 смертей предположительно можно отнести к прямым последствиям катастрофы. 134 человека из числа ликвидаторов перенесли острую лучевую болезнь. Высокие дозы облучения людей в основном из аварийных работников и ликвидаторов получения получения или могут пострукить получения или получения или получения или получения или получения и получения или получения и могут послужить причиной четырех тысяч смертей от отдаленных последствий облучения. Споры ученых о долгосрочных последствиях катастрофы продолжаются до сих пор. Тем не менее эти цифры существенно меньше того количества жертв, которое приписывается общественным мнением Чернобыльской трагедии.

В отличие от бомбардировок Хиросимы и Нагасаки взрыв напоминал очень мощную «грязную бомбу» – основным поражающим фактором стало радиоактивное загрязнение. Облако, образовавшееся от горящего реактора, разнесло различные радиоактивные материалы, прежде всего радионуклиды йода и цезия почти по значительной части Евро-

Государственная комиссия, сформированная в СССР для расследования причин катастрофы, возложила всю ответственность за нее на оперативный персонал ЧАЭС. Утверждалось, что авария явилось следствием ряда нарушений правил и регламентов. Позднее и эта версия отпала. Причину нашли в неудовлетворительном состоянии самого реактора. Тут еще нужно сказать, что со временем причины аварии менялись.

Так или иначе эта трагедия показала человечеству, насколько может быть опасен атом. То, что произошло на ЧАЭС 26 апреля 1986 года. еще долго будет, как набат, звучать в наших сердцах, наполняя их горечью и скорбью по погибшим ради жизни на земле.

Аслан Кушу.

Официально -

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на земельном участке с кадастровым номером 01:09:0102001:154

В соответствии со статьей 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации, постановлением Совета народных депутатов города Адыгейска от 05.02.2007 г. № 500 «Об утверждении Порядка организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании «Город Адыгейск», с учетом заключения о результатах публичных слушаний от 13.03.2023г., опубликованного в газете «Единство» от 22.03.2023г. № 24, администрация муниципального образования «Город Адыгейск» постановляет:

1. Предоставить Чич Асиет Юрьевне разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на земельном участке с кадастровым номером 01:09:0102001:154, расположенном по адресу: Республика . Адыгея, г. Адыгейск, автомобильная дорога «Энем – Адыгейск – Бжедугхабль», км 31+150 м, справа, в территориальной **EKTOR** фраструктуры. Т3.501», в части уменьшения минимального отступа от границы земельного участка до объекта капитального строительства:

- от красной линии (c севера) - c 6м до 0 м;

- от границы земельного участка с запада – с 3 м до 1 м.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Единство» и разместить на официальном сайте муниципального образования «Город Адыгейск» в сети «Интернет».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на управление градостроительства и архитектуры администрации муниципального образования «Город Адыгейск».

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования.

А. Хачмамук, глава муниципального образования «Город Адыгейск».

г. Адыгейск. 30.03.2023 г., №119.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о проведении общественных

обсуждений по рассмотрению проекта межевания территории для земельного участка с кадастровым номером 01:09:0103004:495, расположенного по ул. Чайковского в г. Адыгейске Республики Адыгея

В соответствии со ст. 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, постановлением Совета народных депутатов муниципального образования «Город Адыгейск» от 05.02.2007 г. № 500 «Об утверждении Порядка организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании «Город Адыгейск», на основании письма Комитета Республики Адыгея по архитектуре и градостроительству от 05.04.2023г. №054-1662, администрация муниципального образования «Город Адыгейск» постано-

1. Провести на территории муниципального образования «Го-Адыгейск» общественные обсуждения по рассмотрению проекта межевания территории для земельного участка с кадастровым номером 01:09:0103004:495, расположенного по ул. Чайковского в г. Адыгейске Республики Адыгея.

2. Органом, уполномоченным на организацию и проведение общественных обсуждений в соответствии с настоящим постановлением, является управление градостроительства и архитектуры администрации муниципального образования «Город Адыгейск».

3. Срок проведения общественных обсуждений по Проекту - с 22.04.2023 г. по 21.05.2023 г.

4. Место организации выставки экспозиции Проекта: Республика Адыгея, г. Адыгейск, проспект В. И. Ленина, 29Б, Управление градостроительства и архитектуры администрации муниципального образования «Город Адыгейск», ознакомление с материалами экспозиции: в рабочие дни с 9.00 до 13.00 часов и с 14.00 до 18.00

часов (в пятницу до 17.00 часов).

5. Предложения и замечания. касающиеся Проекта, участники общественных обсуждений могут вносить:

1) посредством официального сайта (www.adigeisk.ru);

2) в письменной форме в адрес организатора общественных обсуждений;

3) посредством записи в журнале учета посетителей экспозиции Проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях.

6. Срок внесения предложений и замечаний – с 22.04.2023 г. по 06.05.2023 г. по адресу: Республика Адыгея, г. Адыгейск, проспект В. И. Ленина, 29Б.

7. Границы территории для проведения общественных обсуждений – территория квартала, ограниченная ул. Чайковского, ул. Горького, ул. Советская и проспектом В. И. Ленина в г. Адыгей-

Настоящее постановление опубликовать в городской газете «Единство» и разместить на официальном сайте администрации муниципального образования «Город Адыгейск» в сети «Интернет».

Контроль за исполнением данного постановления возложить на управление градостроительства и архитектуры администрации муниципального образования «Город Адыгейск.

10. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

А. Хачмамук, глава муниципального образования «Город Адыгейск».

Адыгейск. 18.04.2023 г., №154.

Спорт – норма жизни

«Асбир»: пришел, увидел, победил



Вот и подведены итоги первенства AFL города Краснодара, которое в течение трех месяцев проходило на полях Кубанского государственного технологического университета. Масштабный турнир объединил более шести десятков любительских футбольных коллективов, которые разыгрывали призовые места в восьми лигах.

Наш город в этом футбольном форуме представляли две команды. В первой лиге – сильнейшей – выступал «Асбир». Любители футбола Адыгейска наверняка знают, что коллектив за два тура до окончания обеспечил себе победу среди маститых команд.

В шестой лиге выступил «Спортинг», где, в основном, собраны молодые и перспективные футболисты муниципалитета. Продемонстрировав яркий и сверхрезультативный футбол, команда стала второй в турнирной таблице, что также можно считать отличным результатом.

Сегодня более подробно поговорим об «Асбире». Впервые играя в столь сильной лиге, наша команда уже с самого старта начала демонстрировать уверенный и солидный футбол, дав понять остальным, что будет бороться за самые высокие места. Особенно отличала в этом турнире нашу команду прагматичность в достижении результата. Все семь побед, одержанные в этом первенстве, выиграны с преимуществом всего в один мяч. Однако складывалось впечатление, что если будет необходимо, то команда обязательно прибавит. В этом можно было убедиться в тех поединках, когда «Асбир» уступал. Именно тогда футболисты из Адыгейска начинали демонстрировать наступательный футбол, в результате которого поединки завершались боевой ничьей или победой команды из нашего

города.

Ярко на этом первенстве себя проявили Азмет Усток, признанный лучшим игроком лиги, Рамазан Хатхоху, ставший лучшим защитником соревнований, Джантемир Такахо, Бислан Нехай (один из лучших ассистентов соревнований), вратарь Артем Лаврик, Сальбий Мамиек, ну, и, конечно, капитан команды Рамазан Уджуху, который, казалось, находился на любом участке поля, выполняя роль и защитника, и нападающего.

Помимо них, на поле выходили Асфар Хуако, Артур Чич, Александр Бобырь, Азамат Евтых, Сальбий Уджуху, Сергей Левченко, Руслан Пчегатлук, Мурат Гамидов, Ислам Шеуджен, Шамиль Евтых, Бислан Шартан, Тимур Тлехузок, Заур Мугу, Алий Евтых, Мурат Хачегогу, Дмитрий Межерецкий и играющий тренер Аслан Хадипаш.

— Каждый из них внес значимый вклад в победу команды, — отметил Рамазан Уджуху. — Каждый заслуживает самых добрых слов. Пользуясь случаем, хотелось бы от лица команды поблагодарить семью Нурбия Шантыза, основателя команды «Асбир». Благодаря поддержке семьи мы и существуем с 2017 года, участвуем и побеждаем на различных турнирах.

Поздравляем команду с большим успехом. Хочется надеяться, что впереди новые успехи и достижения!

Вскоре стартует первенство Республики Адыгея. Напомним, «Асбир» — действующий чемпион республики и вряд ли захочет отдавать титул.

Mypaт Туркав.

Nº	Команды	И	В	Н	П	РΓ	0
1	Асбир	12	7	4	1	22-17	25
2	The Eagles	12	8	1	3	31-16	25
3	Авангард	12	7	0	5	18-15	21
4	ссэ	12	6	1	5	27-15	19
5	Сирия	12	5	0	7	21-24	15
6	NoSport	12	3	3	6	18-30	12
7	ФШ Атлант	12	0	3	9	16-36	3

Обновленные нормативы ГТО

Министр спорта России подписал приказ об утверждении государственных требований Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

оороне». Обновленная редакция пре

ПЕРВАЯ СТУПЕНЬ	от 6 до 7 лет
ВТОРАЯ СТУПЕНЬ	от 8 до 9 лет
ТРЕТЬЯ СТУПЕНЬ	от 10 до 11 лет
ЧЕТВЕРТАЯ СТУПЕНЬ	от 12 до 13 лет
ПЯТАЯ СТУПЕНЬ	от 14 до 15 лет
ШЕСТАЯ СТУПЕНЬ	от 16 до 17 лет
СЕДЬМАЯ СТУПЕНЬ	от 18 до 19 лет
ВОСЬМАЯ СТУПЕНЬ	от 20 до 24 ле
ДЕВЯТАЯ СТУПЕНЬ	от 25 до 29 ле

полагает повышение планки требований в целях дальнейшего роста уровня физической подготовки населения РФ. Действует с 1 апреля 2023 года до начала 2027 года.

Новые нормативы теперь

ДЕСЯТАЯ СТУПЕНЬ	от 30 до 34 лет
ОДИННАДЦАТАЯ СТУПЕНЬ	от 35 до 39 лет
ДВЕНАДЦАТАЯ СТУПЕНЬ	от 40 до 44 лет
ТРИНАДЦАТАЯ СТУПЕНЬ	от 45 до 49 лет
ЧЕТЫРНАДЦАТАЯ СТУПЕНЬ	от 50 до 54 лет
ПЯТНАДЦАТАЯ СТУПЕНЬ	от 55 до 59 лет
ШЕСТНАДЦАТАЯ СТУПЕНЬ	от 60 до 64 лет
СЕМНАДЦАТАЯ СТУПЕНЬ	от 65 до 69 лет
ВОСЕМНАДЦАТАЯ СТУПЕН	от 70 лет и старше

стям организма на каждом жизненном отрезке. Возрастных ступеней стало 18: у детей и молодежи в возрасте 6–19 лет шаг установлен в два года.

У взрослых – 20 лет, старше – шаг составит уже пять лет.

ВАЖНО, что результаты по утратившим силу нормативам, которые уже занесены в базу данных, не сгорят и будут оценены в соответствии с прежней таблицей. А те результаты, которые появятся у участников комплекса ГТО после 1 апреля, будут соотнесены уже с новыми требованиями.

Адыгейск – город активных и спортивных! А значит – новые планки нам не страшны!

На территории автошколы «Форсаж» города Адыгейска сотрудники ГИБДД провели муниципальный этап конкурса «Безопасное колесо». В минувший четверг, 13 апреля, здесь собрались лучшие команды юных инспекторов дорожного движения муниципалитета. Это ежегодное соревнование для детей и подростков, целью которого является воспитание законопослушных участников дорожного движения.

Безопасное колесо – 2023

В торжественном открытии приняли участие начальник Госавтоинспекции Аскер Хутыз и представители управления образования

Программа соревнований состояла из теоретических и практических заданий, которые требуют основательной подготовки. ЮИДовцы проявили смекалку, показали хорошие знания правил дорожного движения, основ безопасности и жизнедеятельности, проявили настоящий командный дух.



По итогам конкурса первое место заняла команда СОШ №1, которой предстоит отстаивать честь города на региональном этапе в республиканской столице. Призерами стали СОШ №4 (2 место) и СОШ №3 (3 место).

Все участники конкурса получили подарки от управления об-

Суанда Пхачияш.

В копилку города – десять медалей!

Состоявшееся в минувшие выходные открытое первенство Тахтамукайского района по самбо среди юношей 2009 года рождения и младше принесло воспитанникам детскоюношеской спортивной школы Адыгейска немало положительных эмоций.

Турнир стал очень представительным. Около двух сотен юных борцов не только из Адыгеи, но и Краснодара, Армавира, Крымска, других городов края, а также Калмыкии разыграли на ковре тахтамукайского спорткомплекса победы и призовые места. Воспитанники заслуженных тренеров Республики Адыгея Алия

Воспитанники заслуженных тренеров Республики Адыгея Алия Четыза и Байзета Совмена привезли из соседнего района десять медалей, ровно половина из которых – золотые!

На высшую ступень пьедестала взошли Бислан Совмен, Илай Хатхоху, Дамир Хатхоху, Алан Мамий и Тимур Хутыз. Серебряным призером соревнований стал Тимур (Рустамович) Хуако. Бронзовые медали открытого первенства Тахтамукайского района у Алима Панеша, Тимура (Руслановича) Хуако, Эльдара Баты-

Поздравляем юных самбистов и их наставников с очень хорошими результатами. Желаем и впредь радовать Адыгейск яркими победами!

Мурат Туркав.

<u>Объявления</u>

Слается 2-комн кв Теп: 8-988-475-92-88

Куплю автомобиль любой марки. Телефон 8-989-279-89-15. **Утерян**, считать недействительным аттестат о неполном среднем образовании №775, выданный 15.06.1985 г. СОШ №2,

на имя Хута Андрея Юрьевича 1970 г. р. **Продается** новый шкаф. Подсветка, место для посуды, под телевизор. Тел. 8-918-222-79-80.

Продается дом по ул. Московская, 15. Тел: 8-918-456-75-06.

РЕМОНТ НА ДОМУ КОМПЬЮТЕРОВ И ТВ

ТЕЛЕФОН 8-999-979-21-41

Реклама.

Гл. редактор С. А. Пхачияш

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ23-01593



УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Администрация муниципального образования «Город Адыгейск», Совет народных депутатов муниципального образования «Город Адыгейск»
Адрес: 385200, Республика Адыгея, г. Адыгейск, ул. Ленина, 31.

Адрес редакции: 385200, Республика Адыгея, г. Адыгейск, ул. Чайковского, 13. Телефоны: редактор — **9-23-73**, заместитель редактора — **9-23-75**, отдел экономики и новостей — **9-29-15** (факс), главный бухгалтер — **9-12-52** (факс).

E-mail: gazedin@mail.ru

ОГРНИП 32261960005202

Отпечатано в ОАО «Полиграф-ЮГ»: 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268. Подписано в печать в 17 часов, по графику – в 17 часов.

Подписано в печать в 17 часов, по графику – в 17 часов Тираж 1120 экз. Заказ №

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторские материалы объемом свыше 5 машинописных страниц не рассматриваются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных объявлений несут авторы.